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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 71

Förslag till idrottspolitiskt program (KS20/104)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna förslag till 
idrottspoliskt program.

_____
Reservationer
Desiree Björk reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
 
Särskilt yttrande
Desiree Björk (Ö) inkommer med ett särskilt yttrande från Öpartiet.
_____
Yrkanden
Desiree Björk (Ö) yrkar på att stycket om badhuset ska strykas från programmet.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt liggande förslag.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt liggande förslag.
_____

Sammanfattning
Kultur- och fritidsförvaltningen har tagit fram ett förslag till idrottspolitiskt program 
som Kultur och fritidsnämnden har antagit.

Förslaget har remitterats till Barn och utbildningsnämnden, Socialnämnden och 
Miljönämnden vilka har ställts sig bakom programmet. Förslaget remitterades även 
till Tekniska nämnden som hade vissa invändningar, varav de flesta har tagits hänsyn 
till och ändrats i enlighet med invändningarna.

Tekniska nämndens invändningar som inte föranlett ändringar är:
- Stryk formuleringen att kommunens idrottsanläggningar ska miljöanpassas.
- Stryk formuleringen att kommunen ska verka för förbättrade tvärförbindelser 
mellan kommundelarna.

Syftet med detta idrottspolitiska program är att tydliggöra Ekerö kommuns 
idrottspolitiska inriktning de kommande åren. Idrottsföreningar i kommunen har 
varit delaktiga i framtagandet av programmet.

Ekerö kommun eftersträvar en långsiktigt hållbar och robust samhällsutveckling och 
där spelar idrotten och friluftslivet en viktig roll. De samhälleliga utmaningar vi står 
inför kräver att idrottens utveckling görs med hänsyn till sociala- ekologiska och 
ekonomiska hållbarhetsaspekter.
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Prioriterade målgrupper är barn och unga, funktionsnedsatta och personer över 68 
år.

Programmets fem målområden är: idrott för alla, jämlik idrott, idrott i föreningsliv 
samt idrott och klimat och miljö. Till varje målområde har en rad strategier 
identifierats. Dessa ska sedan konkretiseras i separata handlingsprogram.

Programmet utgår ifrån: Översiktsplanen till år 2030, Kommunfullmäktiges mål för 
2019-2022, Barnkonventionen, Idrottsrörelsens strategi 2025 samt önskemål och 
synpunkter från idrottsföreningar i kommunen.

Beslutsunderlag
 §104 KSau Förslag till idrottspolitiskt program
 Tjänsteutlåtande - Idrottspolitiskt program
 Förslag till idrottspolitiskt program i Ekerö kommun
 KFN 2020-06-04, § 34 - Förslag till idrottspolitiskt program
 Barnkonsekvensanalys Idrottspolitiskt program(129460) (0)

Expedieras till
Kultur och fritidsnämnden
Tekniska nämnden
Barn och utbildningsnämnden
Socialnämnden
Miljönämnden
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                                        Ekerö 24 september 2020

Reservation till ärende – Förslag till idrottspolitiskt program. 
Dnr KS20 /104

Öpartiet ser positivt på förvaltningens idrottspolitiska program i stort. Men vi delar inte 
Ekeröalliansens planer på att bygga ett badhus i dessa ekonomiskt svåra tider vi står inför. Det 
har redan beslutats om neddragningar inom kommunens kärnverksamhetsområden och fler 
kommer det troligtvis att bli. Av det projektunderlag och beräkningar som arbetats fram för 
badhuset framgår att antalet besökare beräknas vara 340 st. varje dag året runt och till en 
kostnad av 70-100 kr per person, trots detta framgår det att intäkterna inte kommer räcka till 
för driften, utan kommunen måste bidra med minst 14,2 miljoner årligen. I detta läge anser vi 
i Öpartiet att satsningar ska ske i våra kärnverksamheter skola vård och omsorg för att behålla 
och i den mån utveckla verksamheterna. Badhusärendet är ännu inne i fas steg 1 för att ta 
fram en ekonomisk kalkyl inför fas steg 2 och därefter ska ett politiskt igångsättningsbeslut 
tas innan vi går in i fas steg 2, själva byggandet av badhuset. Vi yrkar därför att texten om 
badhus stryks ur det idrottspolitiska programmet.
Med hänvisning till ovanstående reserverar oss mot avslagsbeslutet på vårt yrkande.

För Öpartiet

Desirée Björk
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                                        Ekerö 24 september 2020

Särskilt yttrande till ärende - Förslag till idrottspolitiskt program. 
Dnr KS20/104

Öpartiet ser positivt på förvaltningens idrottspolitiska program i stort. 
I det idrottspolitiska programmet lyfts olika områden som anses vara viktiga att arbeta med 
bl.a. lyfts ridleder och ridsporten fram då kommunen har många utövare och anses vara en del 
av kommunens identitet. Vi skulle gärna se att det utreds om möjligheter till att bygga ett 
kommunalt ridhus fanns med i det idrottspolitiska programmet.
Likaså nämns sportområden såsom skjut och motorcrossbanors bevarande vilket vi samtycker 
till, men eftersom en av de skjutbanor som funnits har lagts ner vilket fått stora konsekvenser 
för denna grupp. Vi anser därför att det utreds om möjligheter till annan plats.

I stycket 6.4 idrottsanläggningar nämns att det finns en tydlig viljeinriktning från kommunens 
politiska ledning att fler idrottsanläggningar ska tillkomma och att det är viktigt att i takt med 
att nya bostadsområden växer fram behövs nya idrottsanläggningar. Därför behöver 
planeringen av nya anläggningar och mötesplatser komma in i ett tidigt skede av 
stadsplaneringen. På så sätt säkras att attraktiva livsmiljöer som möjliggör idrott i olika 
former finns i de olika kommundelarna. I samma stycke står nya idrottshallar som tillkommer 
ska anläggas i det så kallade tätortsbandet, det vill säga i kommunens centrala delar där 
befolkningen är mest koncentrerad. Denna text motsäger varandra i allra högsta grad och vi 
ställer oss frågan. När ska kommunen ta ansvar för hela sin kommun?

Det har tidigare diskuterats och arbetats fram planer och ritningar på en idrottsanläggning på 
och vid Munsö skola. Denna process var långt gången, men verkställdes aldrig i brist på 
sponsorer. Vi vill gärna se att den planeringen återupptas. I programmets slut nämns den 
negativa klimatpåverkan av bilresorna som sker till och från aktiviteter, samt hur kommunen 
ska kunna minska på dessa resor. I detta sammanhang bör nämnas att i vissa delar av 
kommunens ytterområden krävs bilresor, just för att invånarna ska ha möjlighet till 
idrottsaktiviteter.

För Öpartiet

Desirée Björk

Bernt Richloow
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